

# 汇聚孝义之力，树恒口崇德新风

通讯员 刘丽

近年来，恒口示范区以“孝义新风进万家”为载体，按照“一年建机制、三年出成效、五年成新风”的总体要求，力争通过3至5年努力，让孝义新风成为引领恒口精神文明建设的“新风貌”。

恒口示范区开展孝义新风大宣讲，引导群众知行合一。组建孝义新风“宣讲团”，开通孝义文化宣讲“直通车”，通过敲门入户、走街串巷等方式，在院坝会、家族会、红白喜事等场合宣讲孝义善举，培育好家训、好家风，促进好民风。同时，多方式推动孝义新风进机关、进企事业单位、进市场主体，让孝义新风进千家万户、入脑入心；开展孝义新风大宣传，在新媒体

平台开设孝义新风专栏，通过访谈、图解、短视频等方式，多角度讲好“老道理”，实现孝义新风进万家宣传效应最大化，形成线上线下一体、千家万户联动的良好氛围；开展孝义新风大实践，完善村规民约，抓好道德评议、移风易俗、家风家训、典型示范，党员干部带头，社会各界组织协同，从小事、身边事、自家事做起，做到长幼有序、敬老爱亲、涵养家风、言传身教，个人、家庭、家族示范引领，做到讲信誉、重契约、睦邻里、遵法规、扬正气，让孝义善举深植人心，崇德向上成风化俗；开展孝义新风大评选，明确孝义新风示范户和“孝义星”评选标准，建立孝义新风大评选机

制，通过“群众说、家族议、乡贤论、榜上亮”等方式，常态化开展孝义新风评选活动，并大力表扬典型示范，形成以得“孝义”表扬为荣的浓厚氛围；推动孝义新风大融合，积极推动孝义新风与机关企事业单位选人用人相融合、与村（社区）推动新时代文明实践工作相融合、与校园教书育人相融合、与全民健康有所医相融合、与市场主体企业文化相融合、与公共场所公众行为规范相融合、与个体修身养性涵养品格相结合，组织开展形式多样的孝义文化活动，着力构建共抓共管共建共推孝义新风的新格局。

同时，恒口示范区还开展歪风邪气大

整治，充分发挥老党员、乡贤名绅、家族德高望重人士的引导作用，定期通过院坝会、群众说等方式，常态化开展孝义新风评选活动，并大力表扬典型示范，形成以得“孝义”表扬为荣的浓厚氛围；推动孝义新风大融合，积极推动孝义新风与机关企事业单位选人用人相融合、与村（社区）推动新时代文明实践工作相融合、与校园教书育人相融合、与全民健康有所医相融合、与市场主体企业文化相融合、与公共场所公众行为规范相融合、与个体修身养性涵养品格相结合，组织开展形式多样的孝义文化活动，着力构建共抓共管共建共推孝义新风的新格局。

# 党建引领汉滨水利高质量发展

通讯员 肖梅 李永明

为党员目标，实施党员积分量化考核，争做“优秀共产党员”。每年“七一”前夕，评选表彰一批“两优一先”，激励基层支部和党员争先创优。

创新工作载体，丰富品牌内容。以党建引领，围绕中心工作，积极探索实施“党建+N”模式，凝心聚力促发展。以“党建+年度目标考核”推动工作争先进位；以“党建+水利项目建设”推动重点项目；以“党建+水旱灾害防御”推动防洪保安全；以“党建+节水宣传”推动水资源管理；以“党建+安全饮水”高质量推进农村供水体系建设；以“党建+清洁河湖”推动河湖长制工作落地实施；以“党建+社区共建”积

极参与社区治理。

建立常态化机制，加强品牌保障。在组织领导下，成立“五比双争”活动领导小组，办公室设在机关党委；在队伍建设上，配备配强支部班子，开展基层党务干部集中培训，提升业务能力；在工作机制上，通过定期研究、定期考核、定期评选等形式，建立常态化工作机制。在经费保障上，从机关公务经费中为每个支部提供党建活动资金支持，确保党建活动经费有保障、管理规范。在阵地建设上，对各党支部活动阵地及时提档升级，建设党建楼梯文化墙；与汉滨小学建立框架协议，建设节水纪念馆，打造小学生认知实训教育基地。

发挥党建引领，助推业务发展。该局上下在党建引领助推下，上下一心，砥砺奋进，圆满完成上级下达的各项目标任务，成功应对今年阴雨持续时间长的考验，汉滨供水模式、汉滨河湖长管理分别被省水利厅、省河长办作为创新发展十大典型案例在全省推广。36座病险水库改造加固，装起“千里眼”，“放管服”改革成果丰硕，全区农村常住人口安全饮水全部解决，饮水安全达标率从“十二五”末的75%提高到100%，自来水入户率从“十二五”末的68%提高到100%，集中供水率达到97.02%。

# 『爷孙树』下的感恩与希望

通讯员 尤生银

在旬阳仁河口镇桥上村的刘家堡生长着一棵千年银杏树，每年秋季，这棵银杏树都会如期地换上黄衣新装，迎接着远方客人……

“银杏树在我们当地又称‘爷孙树’（爷爷栽树孙子才能乘凉），以前没有人工授粉，生长周期长，得60年后才能挂果，接受天地灵气多，结出的银杏富含多种营养成分和药用成分，老一辈人常说‘常吃白果，长命百岁’，也因此被称‘果中之王’。”桥上村村党支部书记洪烈宪介绍。

“以前，银杏产量低，价格却很高。”年过七旬的桥上村村民刘声明回忆起30年前，心中满怀感恩之情，“我们家得亏有这棵银杏树的馈赠，每年结出的上千斤银杏，能卖上万元。不然我哪能供起两个孩子念完大学，现在的生活也是想都不敢想。”

每到年底，刘声明在孩子们回家过年的时候，都要带着全家在这棵银杏树下聊聊天，给孩子们讲述银杏树带给他们家的馈赠。

近年来，仁河口镇积极开展古树名木保护工作，建立古树名木户籍本，通过挂设保护牌，签订古树名木日常管护责任书等措施，加强古树名木日常保护，让每一棵古树名木有了“户口”，明确了“监护人”。“目前，我们镇每一棵古树都有属于自己的一张‘身份证’，通过扫描保护牌上的二维码，就可浏览古树相关信息”，仁河口镇农业综合站站长郭晶说。

# 江北街道：文化惠民活动“点燃”寒冬



民警发放反诈知识宣传彩页



演员表演节目

伴随着冬日阳光，满怀喜悦的心情，12月21日，汉滨区江北街道委台村在晏家坡小区广场举办“庆元旦迎新年”文化惠民活动。活动在安康花鼓子《安康儿女情满怀》中拉开帷幕，手鼓舞《山清水秀人欢畅》、诗歌朗诵《全民共建文明城》、舞蹈《美丽心情》、三句半《文明城市建设成果》等10余个节目轮番上阵，演员们以饱满的热情、高亢的唱腔、优美的舞姿，展示了自创文以来，安康城市面貌、居民素质和群众精神文化生活的变化。现场观众听得开怀、看得过瘾，时不时拿出手机，记录下精彩瞬间。期间，村民通过一问一答的形式，参与了《安康市文明行为促进条例》知识有奖问答，加深村民群众对文明行为基本规范的认识，促进村民群众养成文明的生活习惯。江北派出所工作人员现场发放了反诈知识宣传彩页，提醒广大村民群众警惕各类诈骗陷阱，提高反诈意识。

“这种把文艺节目送到家门口的形式，村民们都很喜欢，既让我们老百姓观看了精彩的演出，又学到了很多知识。”村民们纷纷竖起了大拇指。

冯诚文/图

# 汉滨开展“情暖童心与爱同行”慰问活动

本报讯(通讯员 邹沅君)12月20日，汉滨区五里工业集中区党工委组织干部到包联的五里镇白马石村、柿树砭村开展“情暖童心 与爱同行”慰问活动。

慰问干部先后来到白马石村、柿树砭村，看望慰问部分困难家庭儿童，详细了解他们的家庭情况、学习和生活状况，为他们送上棉衣，鼓励他们好好学习、天天向上，用勤奋和努力

创造美好明天，用自己的聪明才干回报社会。“谢谢你们！不仅给小孩送来棉衣，更送来关心和关爱，让我们在这个寒冷的冬天感到温暖。”柿树砭村宋文杰的监护人接过慰问物资时激动地说。

据了解，此次慰问得到了爱心企业广东东莞博冠体育用品有限公司的大力支持，共慰问柿树砭村失独儿童3人，白马石村困难家庭儿童5人。

# 双龙镇持续提升人居环境

本报讯(通讯员 张承芬 唐伟)为持续改善农村人居环境，汉滨区双龙镇青山村通过“清、扫、改、建”等措施，全面提升村容村貌整治水平。

今年，青山村组织护河员开展河道清理30余次，组织打捞船集中打捞漂浮垃圾20余天，确保河面干净、周边整洁。因雨季影响，村内多条道路不同程度垮塌，驻村工作队及时组织人力及机械清理塌方20余处，保障群众出行。为全面提升村内人居环境水平，四支队伍联合公益岗、党员群众对文化广场、老街

道、农户房前屋后等区域进行集中清扫，对搬迁安置点内花坛、楼道等卫生死角进行清理，对破旧广告、沿街道路喷涂小广告进行清除。先后整治乱堆乱放10余处，取缔垃圾池2处，清理直立式可视坡面2处，划定停车位20余个，整村人居环境持续改善。

同时，青山村积极开展农村厕所改造，目前已完成10所旱厕改造，为安置点安装路灯98盏，新建雨水排放设施20余处，修建路边沟2460米，群众满意度大幅度提升。

# 老城街道着力消除农贸市场安全隐患

本报讯(通讯员 汪雯雯)近日，汉滨区老城街道多措并举，着力消除辖区农贸市场安全隐患。

今年9月，按照上级部署，老城街道启动了辖区农贸市场消防安全隐患整治工作。为了尽快打破僵局，老城街道在认真研究上级实施方案的基础上，结合“三亮三评三运用”绩效考核工作环节，确保定榜求精、揭榜求

准、挂帅求稳，做到人事相宜、事半功倍。

同时，老城街道科级干部担任工作组长，全体党员干部积极响应号召，成立9个工作组。工作任务包干到户，党员干部齐上阵，深入商户家中讲政策、听诉求、解困惑。根据商户实际诉求，主动对接协助商户入驻新市场。目前，老城辖区农贸市场消防安全隐患整治工作稳步推进。

# 把群众的事当自己的事

通讯员 周登喜

道抽调30余名街道和相关村(社区)干部，联合城管、消防、市场监管、公安交警等部门工作人员，对枣园路片区环境卫生进行集中整治，经过连续一周多的集中整治，枣园路重点区域整治工作基本完成。

整治行动中，规范到店经营98户、占道经营93起，清理各类货物、杂物100余吨，清扫黄洋河桥下路段400余米，施划停车位440余个……

## 由“流”到“固”的惠民之所

“来尝尝，今早刚下的九里湾藕子，4元一公斤。”“新鲜的萝卜便宜了10元3公斤……”11月2日，新城街道翠屏路便民市场投入使用，市场内新鲜的时令蔬菜、本地水果和肉类副食等琳琅满目，宽敞明亮、整洁舒适的环境让人眼前一亮，热闹的叫卖声、熙熙攘攘的人群，点燃城

市鲜活的“烟火气”。

“以前走街串巷卖菜风吹日晒，既劳累，又影响市容环境，有了这个便民市场，让我们有了固定的摊儿。”市民纷纷叫好。为治理金堂路马路市场顽疾，新城街道投资178万元，对原翠屏路便民市场进行提升改造扩建，新市场占地面积1600余平方米，设立160余个摊位，周边流动摊贩结束了“居无定所”的日子，让他们真正体会到“家”的感觉。“将占道经营摊贩统一搬迁至标准化市场，解决了长期占路为市的问题，真正实现还路于民、便利于民。”新城街道创文负责人说。

## 由“忧”到“安”的幸福之家

“现在院子不仅变美、变安全了，今天还在家门口看到演出。”一场精彩文艺汇演活动在印染厂社区棉织厂家属院百

姓大舞台上，小区住户张大妈和几位邻居坐在院子里一边欣赏着台上的节目，一边晒着初冬的暖阳，个个脸上露出甜蜜的笑容。

棉织厂家属院始建于20世纪70年代，院内的5排平房和2栋筒子楼年久失修，房梁腐朽、屋顶塌陷，存在较大安全隐患。街道干部多次深入家属院实地走访调研，申报改造项目，积极推进提升改造工作。如今第一期改造进入尾声，宽敞的院落、硬化的路面、崭新的楼体，不仅解决了家属院住户“晴天一身灰、雨天一脚泥、居住担惊受怕”的烦心事，也让揪着街道和社区多年的“忧心事”落了地。

近年来，新城街道坚持从群众的需求出发，解民心所盼，圆民心所想，使辖区53个老旧小区焕新颜，让居民幸福感“原地提升”。

# 茅坪镇“幸福食堂”里的幸福晚年

本报讯(记者 陈俊)“我今年78岁，做不了饭，这里的饭菜荤素都有，一天三顿7块钱就能吃饱吃好，真的太好了！”12月20日，白河县茅坪镇安置点的独居老人张本秀对“田湾幸福食堂”的正式运营点赞道。

该食堂针对不同年龄段的对象，设置了不同的收费标准，对分散特困供养人员、低保对象、计划生育特殊家庭、优抚对象等60周岁以上老年人，在享受优惠价格的基础上，每人每天还予以补贴，并根据老年人的生活习惯，制作符合老年人口味的菜谱提前公布，便于老年人选择。

同时，该食堂还组织志愿者对体弱、失能等特殊群体提供送餐上门服务，让他们都能吃上暖心饭。“我今年91岁了，腿脚不方便，自己到不了食堂，幸亏有志愿者给我送饭。”从志愿者手中接过保温盒的詹昌录感动不已。

田湾幸福食堂在提供优质助餐服务的过程中，在食堂隔壁流转了1.2亩土地，作为幸福食堂的菜篮子基地，在非就餐时间组织有劳动能力的老年人耕田耙地、种菜除草，让他们感受劳动的乐趣，感悟自身的价值，实现老有所为、老有所乐。

甘溪代表『联络站』化解矛盾在一线